
Kedves Kollégák, 

Ismerd meg önmagad! – ez áll a delphoi jósda bejárata felett. A hét görög 
bölcs egyikének, Khilónnak tulajdonított mondás, elsősorban a felirat 
helyének fényében, mindenképpen több mint egyszerű jótanács. Azt üzente, 
hogy a jövő alakítása valójában a saját kezünkben van, bennünk rejlik.  

Khilón feltehetően tudhatott valamit arról, hogy az önismeret milyen 
kapcsolatban áll a versenyeken való sikeres szerepléssel, hiszen fia az ókori 
görögök legrangosabb versengésének bajnoka lett, olimpiát nyert. 

Biztos vagyok benne, hogy mindenki, aki ma itt áll, vissza tud gondolni az 
elmúlt időszak egy olyan pillanatára, ami egy ilyen önismereti felfedezés volt, 
hiszen a versenyhelyzet kiváló terepe magunk megismerésének.  

- Rávilágít az erősségeinkre: Felfedezzük, miben vagyunk igazán jók, 
melyek azok a területek, ahol kiemelkedően teljesítünk.   

- Feltárja a gyengeségeket: Szembesülünk azzal, hol kell még 
fejlődnünk, melyek azok a pontok, amiken dolgoznunk kell.  

- Megtanít a határainkra: Megtapasztaljuk, meddig vagyunk képesek 
elmenni fizikailag vagy mentálisan.  

Új helyzetek elé kerülünk.  

Egy perbeszédmondó versenyen életükben először kellett élesben érvelniük 
egy másik féllel szemben és állni a bíróság célzott, gyakran trükkös kérdéseit.  
Adott esetben angolul vagy franciául. Vagy angolul és franciául is. Ki tudták 
próbálni mennyire gyorsak, tudnak frappánsan, de az érvelésükhöz 
igazítottan válaszolni, megvédeni a saját pozíciójukat. És ha most még nem 
is elég gyorsak, nem elég frappánsak, akkor biztosan érezték, hogy idővel 
komfortossá válhat-e egy ilyen szereplés. Benne van-e a potenciál? Vagy 
inkább a háttér munka, az érvek összerendezgetése és írásba foglalása az, 
ami jobban illeszkedik a személyiségükhöz.  

Aki nem vesz részt ilyen versenyen, nem próbálja ki magát már az egyetemi 
évek alatt ezekben az úgymond stresszhelyzetekben, csak  jóval később, már 
végzett jogászként szembesül saját határaival, esetleges erősségeivel vagy 
hiányosságaival.  

Hasonlóképpen, aki idén a dolgozatával, tudományos kutatásával mérette 
meg magát, fel tudta mérni, hogy egy terület vagy akár egy szűkebb jogkérdés 
körbejárása, feltérképezése nyújtja-e számára a felfedezés örömét. Régi 



egyetemi almanachokat olvasgatva tűnt fel nekem, hogy a 100-120 évvel 
ezelőtti magyar nyelvben a kutatást búvárkodásnak hívták. És valóban 
mennyivel találóbb szó, hiszen a kutatás annak való, akit hasonlóképpen 
vonz az egyre mélyebbre jutás, mint egy búvárt. 

Aki ma itt ül, már mind tudja a választ önmagával kapcsolatban ezekre a 
kérdésekre. Jobban látja a jogászi útját, így a jövőjét is. Ahogy a delphoi jósda 
felirata is hirdeti. 

Évek óta hagyomány a Karon, hogy az adott tanévben a különböző 
versenyeken győztes hallgatókat egy fogadás keretében köszöntjük. 
hatalmas öröm számunkra, hogy egyre többen vannak, idén 160-an kaptak 
meghívást. 160 megmérettetés, 160 győzelem, függetlenül az elért 
helyezéstől. Elcsépelt a mondás, hogy a részvétel a fontos, de igaz. 
Kosztolányi ezt úgy fogalmazza meg, hogy a díj azé, aki akar! 

Idén hét nemzetközi, hat magyar érvelési vagy perbeszédmondó versenyen 
szerepeltek a kar hallgatói sikeresen, három országos esszépályázaton lettek 
díjazottak. Kíválóan állt helyt a Kar a 37. OTDK több szekciójában is. Az Állam- 
és Jogtudományi Szekcióban 6 első, 11 második és 7 harmadik ELTE-s 
helyezés; 8 legjobb opponens díj és 4 különdíj született. 
Társadalomtudományi Szekcióban karunk hallgatói 4 első helyezést, két 
második helyezést, egy harmadik helyezést és két különdíjat nyertek el, a 
Had- és Rendészettudományi Szekcióban egy-egy hallgatónk első és 
harmadik helyen végzett és a Humán Tudományok Szekcióban is szerzett egy 
hallgatónk 2. helyet. 

Ezeknek a kiváló eredményeknek az ellenére, biztos van olyan, akiben azért 
maradt egy kis csalódás vagy hiányérzet. Esetleg nem tartotta igazságosnak 
a döntést, a versenyeredményt és lehet, hogy nem is volt az. De ennek 
kezelése és értékelése is az önismereti utazás része és abban teljesen biztos 
vagyok, és saját tapasztalatból is tudom, hogy évek múlva már csak az 
élmény és a megszerzett érték marad. 

Végül hadd köszönjek el Khilón szavaival, aki olyan jó tanácsadónak, 
coachnak bizonyult, hogy a fiát a győzelemig repítette, hátha az élet egyéb 
kérdéseiben megfogalmazott bölcsességei hasonlóképpen hasznosak 
lehetnek. 

Khilón intelmei tehát: 

Ismerd meg magadat. 



Ha iszol, ne beszélj sokat, meg fogod bánni. 

Barátod lakomájára menj lassan, beteg ágyához siess. 

Az idősebbeket tiszteld. 

A szerencsétlent ne nevesd ki. 

Ne törekedj lehetetlenre. 

Ha beszélsz, ne hadonássz. 

A törvényeket tartsd meg. 

 

 


